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Cechy metody
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Lepiej odzwierciedla preferencje wyborcow.

Matematyczne gwarancje sprawiedliwego i proporcjonalnego traktowania
wyborow.

Eksperymenty potwierdzaja, ze prowadzi do wyzszego zadowolenia wyborcéw.
Uczestnicy eksperymentow uwazaja ja za sprawiedliwszga i godng zaufania.

Jest bardziej odporna na szkodliwe strategie zgtaszajacych projekty.

Z punktu widzenia wyborcéw nic sie nie zmienia. Moga gtosowac tak jak do tej
pory (przez aprobaty, w skali, itp.).

Przypomina zrzucanie sie na projekty, jest zatem intuicyjna.

Moze byc stosowana w budzetach obywatelskich o dowolnej skali.



Karta wyborcza

karta wyborcza

X|@&® sciezka rower. (170 tys. zt)

nowy park (250 tys. zt)

X] B plac zabaw (124 tys. zt)

X| 4= otwarta sitownia (93 tys. zt)

é lodowisko (74 tys. zt)

8%) remont drogi (155 tys. zt)

Wf schronisko (130 tys. Zt)




Jak to jest robione obecnie
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Jak to jest robione obecnie

Rozwigzanie: dzielimy budzet a’priori pomiedzy dzielnice.

9ok zt 1ok zt

100k zt



Jak to jest robione obecnie

Rozwigzanie: dzielimy budzet a’priori pomiedzy dzielnice.

To jest zrodtem innych probleméw!

9ok zt 1ok zt

100k zt
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Jak to jest robione obecnie

30% wyborcow 30% wyborcow 40% wyborcow
(przyroda) N (place zabaw) éc&

(infrastruktura rowerowa)
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Jak to jest robione obecnie

30% wyborcow 30% wyborcow 40% wyborcow
(przyroda) N (place zabaw) éc@

(infrastruktura rowerowa)

Wybieramy projekty
po liczbie gtosow
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Jak to jest robione obecnie

30% wyborcow 30% wyborcow 40% wyborcow
(przyroda) N (place zabaw) éc&

(infrastruktura rowerowa)

Reguta powinna byc¢
sprawiedliwa dla

wszystkich grup
wyborcow
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Jak to jest robione obecnie

f Dzielnica, ktéra ma mato popularne projekty i tak musi\
je sfinansowac.

Projekt Gtosy Koszt Wybrany
, Zazielenmy Pradnik 3177
Krakow 2021 (Ogolnomiejski) (2101 z Pradnika) S NIE
Krakéw 2021 Zrobmy Park na Olszy (Pradnik) 1347 550 tys. TAK

\_ J




Jak to jest robione obecnie

je sfinansowac.

Chodnik na Modliniskiej
(Biatoteka)

1932

Warszawa 2021

\_

rDzielnica, ktéra ma mato popularne projekty i tak musi\

Koszt Wybrany

Projekt Gtosy
, Zazielenmy Pradnik 3177
Krakéw 2021
rakow (Ogdlnomiejski) (2101 z Pradnika)
Krakéw 2021 Zrobmy Park na Olszy (Pradnik) 1347
Drzewa i krzewy na Modlinskiej 12 463
Warszawa 2021 (OgéInomiejski) (4 365 7 Biatoteki)

300 tys. NIE
550 tys. TAK
435 tys. NIE
630 tys. TAK

!




Jak to jest robione obecnie

rDzielnica, ktéra ma mato popularne projekty i tak musi\
je sfinansowac.

Projekt Gtosy Koszt Wybrany
Krakéw 2021 Zigg;:r:;re;iigik (210132 1?;;7 i) 300¥5. NIE
Krakéw 2021 Zrobmy Park na Olszy (Pradnik) 1347 550 tys. TAK
Warszawa 2021 ' (ig;z:r\:vgrrr\]iaej?kci))d“mkiej (4 36:22 gg?ofeki) 435tys.  NIE
Warszawa 2021 ChOd”(iEigfo'::E:;iﬁSkiej 1932 630tys. TAK

Muranodw - tak dla zieleni 5623
(Ogdlnomiejski) (1228 z Woli)

@szawa 2020 Jas”'e“z"?'v‘i;(‘)'g)”a AT 785 310 tys. TAKJ
16

Warszawa 2020 293 tys. NIE




&% sciezka rower. (700 000 zt)

I~ otwarta sitownia (400 000 zt)

nowy park (250 000 zt)

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

budzet = 1.1 mln zt



&% sciezka rower. (700 000 zt) | X
I~ otwarta sitownia (400 000 zt)| x
nowy park (250 000 zt)
& biblioteka (100 000 zt)
& plac zabaw (200 000 zt)

budzet = 1.1 mln zt



&% Sciezka rower. (700000 zt) | X | X
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)| x | X
nowy park (250 000 zt) X
& biblioteka (100 000 zt)
& plac zabaw (200 000 zt)

budzet = 1.1 mln zt



&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

X
X
X
X

budzet = 1.1 mln zt




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

budzet = 1.1 mln zt
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&® Sciezka rower. (700000zt) | X| X | X [ X | X | X X
I-I otwarta sitownia (400000 zt)| x | X | X | X | X | X
“ nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

. ~ Metoda wiekszosciowa
wybrataby projekty z |
najwieksza liczba gtosow
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I-I otwarta sitownia (400000 zt)| x | X | X | X | X | X
“ nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt
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=
&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X| X X X
& biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

Co wybrataby

- — - _ o —

metoda rownych udziatow?
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&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X

nowy park (250 000 zt) X X | X X X
& biblioteka (100 000 zt) X X | X
&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 1: Dzielimy budzet po rowno miedzy wyborcow.




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X

nowy park (250 000 zt) X X | X X X
& biblioteka (100 000 zt) X X | X
&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 2: Wybieramy projekt z najwieksza liczba gtosow.




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X 7
- otwarta sitownia (400000 zt)| X | X | X | X | X | X 6

nowy park (250 000 zt) X X | X X X 5
& biblioteka (100 000 zt) X X | X 3
&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X 4

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

Zasada 3: Koszt wybranego projektu dzielimy po rowno na jego zwolennikow.




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X 7
- otwarta sitownia (400000 zt)| X | X | X | X | X | X 6

nowy park (250 000 zt) X X | X X X 5
& biblioteka (100 000 zt) X X | X 3
&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X 4

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

Zasada 3: Koszt wybranego projektu dzielimy po rowno na jego zwolennikow.




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X

nowy park (250 000 zt) X X | X X X
& biblioteka (100 000 zt) X X | X
&, plac zabaw (200 000 zt) X | X X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

Zasada 4: Nie liczymy gtosow wyborcow bez pieniedzy.




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
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& plac zabaw (200 000 zt) X | X X

100 000 zt




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
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X
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X
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&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X

nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X | X X

100 000 zt




&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X

nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X | X

100 000 zt

budzet = 1.1 mln zt
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&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X | X

100 000 zt

budzet = 1.1 mln zt
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Przyktad uzycia w Wieliczce

stara metoda nowa metoda
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Przyktad uzycia w Wieliczce

stara metoda nowa metoda

W starej metodzie wiekszosciowej mielibysmy dyskryminowane regiony
(UniknelisSmy tego dzieki metodzie rownych udziatow)
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Przyktad uzycia w Wieliczce

e

Dodatkowo dzieki metodzie rownych udziatow: et

v Liczba gtosujacych, dla ktorych co najmniej jeden 7,‘5‘
projekt zostat wybrany wzrosta o ponad 10%.

v Liczba gtosow oddanych na zwycieskie projekty wzrosta

. o ponad 10%.

stara metoda nowa metoda

W starej metodzie wiekszosciowej mielibysmy dyskryminowane regiony
(UniknelisSmy tego dzieki metodzie rownych udziatow)
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Wieliczka: stara metoda

BUDZET OBYWATELSKI NA ROK 2023

PROJEKTY ZADAN O CHARAKTERZE OGOLNOGMINNYM

REKOMENDOWANE DO REALIZACJI

Lp.

Nazwa projektu zadania

Warto$¢ projektu zadania
[21]

Podniesienie poziomu bezpieczenstwa w miejscowosciach Mietniow,
Pawlikowice, Choragwica, Grajow, Dobranowice, Jankéwka, Raciborsko,
Lednica Gorna, Podstolice, Gorzkow, Janowice

498 033,00

Podniesienie warunkéw Zzycia 1 poprawa bezpieczenstwa mieszkancOw wsi:
Brzegi, Byszyce, Czarnochowice, Grabie, Kokotow, Mata Wies,
Strumiany, Sutkow, Sledziejowice, Wegrzce Wielkie, Zabawa

500 000,00
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Wieliczka: stara metoda

BUDZET OBYWATELSKI NA ROK 2023
PROJEKTY ZADAN O CHARAKTERZE OGOLNOGMINNYM
REKOMENDOWANE DO REALIZACJI

Warto$¢ projektu zadania

Lp. Nazwa projektu zadania (1]

Podniesienie poziomu bezpieczenstwa w miejscowosciach Mietniow,
1. Pawlikowice, Choragwica, Grajow, Dobranowice, Jankéwka, Raciborsko, 498 033,00
Lednica Gorna, Podstolice, Gorzkow, Janowice

Podniesienie warunkéw Zzycia 1 poprawa bezpieczenstwa mieszkancOw wsi:
2. Brzegi, Byszyce, Czarnochowice, Grabie, Kokotow, Mata Wies, 500 000,00
Strumiany, Sutkow, Sledziejowice, Wegrzce Wielkie, Zabawa

W starej metodzie zgtaszajacy projekty stosujg strategie,
aby wyeliminowac konkurencje.

(Golkowice, Grabowki, Kozmice Wielkie, Kozmice Mate, Roznowa, Siercza, Sygneczow, Wieliczka Miasto
nie dostaty zadnego projektu)
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Przyktad uzycia w Aarau (Szwajcaria)

SeliEshen S Serschen
.
06
. 000
Stara metoda Nowa metoda
(wiekszosciowa) (rownych udziatow)
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Przyktad uzycia w Aarau (Szwajcaria)

Shinte L Bl

Nowa metoda
(rownych udziatow)

Stara metoda
(wiekszosciowa)

W starej metodzie mielibysmy dyskryminowane regiony
(UniknelisSmy tego dzieki metodzie rownych udziatow)
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Ankiety przeprowadzane w Szwajcarii

B bardzo sprawiedliwa B sprawiedliwa . brak zdania
B niesprawiedliwa B bardzo niesprawiedliwa

stara metoda [N
e e
Nowa metoda [

0 25 50 75 100

Po pokazaniu wyjasnienia:

| | |
stara metoda [
owa metoda | I )

0 25 50 75 100
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Analiza danych z innych miast

PrzeprowadziliSmy analize w oparciu o dane z ponad 650 wyboroéw.
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Analiza danych z innych miast

PrzeprowadziliSmy analize w oparciu o dane z ponad 650 wyboroéw.

Gdyby uzy¢ metody réwnych udziatow:

v Wybrane projekty otrzymatyby srednio 43% wiecej gtosow
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Analiza danych z innych miast

PrzeprowadziliSmy analize w oparciu o dane z ponad 650 wyboroéw.

Gdyby uzy¢ metody rownych udziatéw:

v Wybrane projekty otrzymatyby srednio 43% wiecej gtosow
v Liczba wyborcow, ktorzy nie dostaliby zadnego popieranego projektu

spadtaby srednio o 10% (a w niektorych przypadkach nawet o 25%)
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Analiza danych z innych miast

PrzeprowadziliSmy analize w oparciu o dane z ponad 650 wyboroéw.

Gdyby uzy¢ metody rownych udziatéw:

v Wybrane projekty otrzymatyby srednio 43% wiecej gtosow

v Liczba wyborcow, ktorzy nie dostaliby zadnego popieranego projektu
spadtaby srednio o 10% (a w niektorych przypadkach nawet o 25%)

v Srednio 59% wyborcow osiagnetoby wyzsze zadowolenie

(tylko 17% miatoby nizsze zadowolenie)
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Podziat sSrodkow geograficznie
(Warszawa Praga 2021)

Stara metoda Nowa metoda
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Podziat sSrodkow geograficznie
(Warszawa Praga 2021)

Stara metoda Nowa metoda

dyskryminowany region
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Podziat sSrodkéw geograficznie
(Warszawa Praga 2021)

Stara metoda Nowa metoda

dyskryminowany region nowa metoda gwarantuje rowne traktowanie
49



Srednie zadowolenie wyborcéw

(Liczba sfinansowanych projektow, na ktore wyborca zagtosowat)

B Stara metoda @ Nowa metoda

6,75

4,5

2,25 II I
- ll .ﬁ_,—

Czestochowa
Gdansk
Krakow

Warszawa

Wroclaw
Zabrze

Poznan
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Procent wyborcéw o wyzszym zadowoleniu

(Liczba sfinansowanych projektow, na ktore wyborca zagtosowat)

B Stara metoda @ Nowa metoda

70

52,5

35

17,5

Czestochowa
Gdansk
Krakow
Warszawa
Wroclaw
Zabrze
Poznan
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Procent wyborcow o wyzszym zadowoleniu

(Srodki przeznaczone na projekty, na ktore zagtosowat wyborca)

B Stara metoda @ Nowa metoda

70
52,5
35
17,5
O i
- ] ) c
s 2 & £ & § =
£ g s 5 S 3 s
a =
N
O
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Procent wyborcéw wykluczonych
(Wyborcy, ktorzy nie popieraja zadnego z wybranych projektow.)

B Stara metoda @ Nowa metoda

40

30

20

II 1
.

T =

Czestochowa
Gdansk
Krakow

Warszawa
Wroctaw
Zabrze
Poznan
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Procent gtosow

(Warszawa 2022, projekty ogolnomiejskie)
B Nowa metoda

B Stara metoda

50
25

Podziat sSrodkow pomiedzy kategorie

37,5
12,5
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Procent gtosow

B Nowa metoda

(Warszawa 2022, projekty ogolnomiejskie)

B Stara metoda

50
25

Podziat sSrodkow pomiedzy kategorie

37,5
12,5
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Procent gtosow

B Nowa metoda

|| |‘ |I 1] II II ll‘ I | I = [ | = [ | =
b T T T T T T T T T T T T T T T 1

(Warszawa 2022, projekty ogolnomiejskie)

B Stara metoda

50
25

Podziat Srodkdow pomiedzy kategorie

37,5
12,5

56

Az1oluas
LoolWS
9LMOUpZ
alueluyatwedn
Kyoyzs

eldd(ez
OM1SU9zo9)0ds
luwopzaqg
R1OZISIMZ
lume.adsouradatu
1yJed

1ods

eIN3 Ny

1sold

A1amo.

eJnjeu



Podziat Srodkdow pomiedzy kategorie
(Warszawa Wesota 2021)

70 ;
B Stara metoda M Nowa metoda Procent gtosow

52,5

35

17,5 +— l I
. II

edukacja
kultura
sport
warsztaty
transport

strefa publiczna
Srodowisko



Podziat Srodkdow pomiedzy kategorie
(Warszawa Wola 2020)

20 B Stara metoda M Nowa metoda Procent gtosow

37,5

25 iR

N ‘ Wl

sport |
edukacja
Zielen
kultura
zdrowie |

transport
warsztaty |l

érodowisko

strefa publiczna



Podsumowanie

v Lepiej odzwierciedla preferencje wyborcow.

V' Prowadzi do wyzszego zadowolenia wyborcow.

v Ankietowani uwazajqa ja za
sprawiedliwsza i godna zaufania.

v' Proces gtosowania przebiega identycznie.

Metoda Rownych Udziatow

~

\_

~
Wiecej:
https://equalshares.net/pl/
https://duch.mimuw.edu.pl/~pskowron/budzet partycypacyjny-html/
_J



https://equalshares.net/pl/
https://duch.mimuw.edu.pl/~pskowron/budzet_partycypacyjny-html/

Szczegoty!



&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

budzet = 1.1 mln zt
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nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

100 000 zt

X
X
X
X

budzet = 1.1 mln zt

A WO NN O



&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

100 000 zt

......

A WO NN O



&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

100 000 zt

X
X
X
X

budzet = 1.1 mln zt

A WO NN O



&% sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

100 000 zt

------------------

------------

LD WO O



X | X
X | X | X

&% Sciezka rower. (700000 zt) | X | X
I- otwarta sitownia (400 000 zt)| x | X

nowy park (250 000 zt) X
& biblioteka (100 000 zt) X X | x
& plac zabaw (200 000 zt)

X
Vg

A W U1

®,
®,
@
®,
> | X | X9
©d
®,
®
®,
®,
®,

X
X

X
X
X
X

------------------------------

100 000 zt

Zasada 5: Odrzucamy projekty, ktorych zwolennicy nie sa w stanie ich optacic.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

2 biblioteka (100 000 zt)

& plac zabaw (200 000 zt)

100 000 zt

budzet = 1.1 mln zt

A W U1



X | X
X | X | X

&% Sciezka rower. (700000 zt) | X | X
I- otwarta sitownia (400 000 zt)| x | X

nowy park (250 000 zt) X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | x 3
& plac zabaw (200 000 zt)

X
)}
~

X
X

X
X
X
X
1N

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

0.7 0.7 0.7 1 1

Zasada 4*: Gtosy tych, ktorzy nie ptaca petnej kwoty liczymy jako utamki.




X | X
X | X[ X

&% Sciezka rower. (700000 zt) | X | X
I- otwarta sitownia (400 000 zt)| x | X

nowy park (250 000 zt) X
& biblioteka (100 000 zt) X X | x 3
& plac zabaw (200 000 zt)

X
)}
~

X
X

X
X
X
X
1N

100 000 zt

Zasada 4*: Gtosy tych, ktorzy nie ptaca petnej kwoty liczymy jako utamki.




X | X
X | X[ X

&% Sciezka rower. (700000 zt) | X | X
I- otwarta sitownia (400 000 zt)| x | X

nowy park (250 000 zt) X
& biblioteka (100 000 zt) X X | x 3
& plac zabaw (200 000 zt)

X
)}
~

X
X

X
X
X
X
1N

100000zt | bbb b

Zasada 4*: Gtosy tych, ktorzy nie ptaca petnej kwoty liczymy jako utamki.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X 0
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X | X X X 4.1

& biblioteka (100 000 zt) x X | x 3
& plac zabaw (200 000 zt)

X
X
X
X
1N

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X 0
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X | X X X 4.1

& biblioteka (100 000 zt) x X | x 3
& plac zabaw (200 000 zt)

X
X
X
X
1N

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X 6 0

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X| X X X 4.1

& biblioteka (100 000 zt) X X | X 3

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X 3.2

100 000 zt

0.6 1

0.6



&% Sciezka rower. (700000zt) | X| X | X [ X | X | X 6 0

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X| X X X 4.1

& biblioteka (100 000 zt) X X | X 3

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X 3.2

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

0.6 1 1 0.6



O©0V09® OO0
&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X 0
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X| X X X 4.1
& biblioteka (100 000 zt) X X | X 3
& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X 3.2

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt




O©0V09® OO0
&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X 0
I-I otwarta sitownia (400 000 zt)] x | X | X | X | X | X X 7
nowy park (250 000 zt) X X| X X X 4.1
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X 3
& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X 3.2

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 001 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 001 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X| X X X

2 biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 001 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 002 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 002 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X| X X X

2 biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

100 002 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

&, plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

! I

129 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

& biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt
l v — [ ] ]

129 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

2 biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt
l v — [ ] ]

129 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X

I-I otwarta sitownia (400 000 zt)[ x | X | X | X | X | X X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X

2 biblioteka (100 000 zt) X X | X

& plac zabaw (200 000 zt) X|X|X|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

T O I [

129 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




O0 V000 e
&® sciezka rower. (700000zt) | X| X | X | X | X | X
I-h otwarta sitownia (400000 zt)] x | X | X | X | X | X
nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | X
& plac zabaw (200 000 zt) X|X| x|X

budzet = 1.1 mln zt

100 000 zt

T O I [

129 000 zt

A W Ul 60 N

Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow.




Metoda rownych udziatéw

Zasada 1: Dzielimy budzet po rowno miedzy wyborcow.
Zasada 2: Wybieramy projekt z najwieksza liczba gtosow.
Zasada 3: Koszt wybranego projektu dzielimy po rowno na jego zwolennikow.

Zasada 4: Nie liczymy gtosow wyborcow bez pieniedzy.

Szczegoty:

Zasada 5: Odrzucamy projekty, ktorych zwolennicy nie sa w stanie ich optacic.
Zasada 4*: Gtosy tych, ktorzy nie ptaca petnej kwoty liczymy jako utamki.
Zasada 6: Tymczasowo dajemy wyborcom wiecej srodkow, aby w petni

wykorzystac dostepny budzet.




009000008000
&% Sciezka rower. (700000zt) | X | X | X | X | X | X
I- otwarta sitownia (400000 zt)| x | X | X | X | X | X X
“ nowy park (250 000 zt) X X | X X X
2 biblioteka (100 000 zt) X X | x
& plac zabaw (200 000 zt) X|X| x| X

budzet = 1.1 mln zt

. ~ Metoda wiekszosciowa
wybrataby projekty z |
najwieksza liczba gtosow

A W Ul 60 N



